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l10 Úel'8- siJj~tllr.e en la cclebfacion de tratados CO'l'1 la. 
11lCiOiles estrllnjeras: Bstos dos asuntos qedaron en tabla. 

. '\"'.0 contínuo so procedió H discutir los artículos del 
lr.,ta,J" con S. M, el Rei de 1M Franceses 'le se allaban 
pCJHlientce, ¡se apr"h¡lrón sin álteracionalgtll\a. 

Eu seguida se pasó a considerar el artículo 2.:: de los 

El seña,· -Ministro ViaL-Los dos artículos adicionales 
'le e presentado a la Cámara a consecnoncia de la indica
cioll 'le izo el onorahle señor, Diputado García Reye., son 
ó""ctall1ente los mismos 'le contiene el proyecto de lei qe 
a pasado el Gohierno para 'le sirva de base a los tratados 
'le ayan de celebrarse cn In sucesivo. i está!l exactamente 
enul,Hmes cnll las declaraciones qe an echo los Ministros 
V:enipotcuciarios de S. M. el Rei de IOd Franceses i del 
~;llbierno de Chile. El objeto de estas declaracione, esqe 
Chile tenga la faCilitad de conceder favores especiales a 
la3 producciones ehilenus, i lo mismo 'le se resen-e la fa
cultad de conceder e_'tos ¡¡,vores a las mercaderías qe fue. 
sen importa-las bajo su bandera. 

El señor SecrAtario -Se Va a poner en votacioll esto aro 
tículo [Tomada esta] Todos por unanimidad. 

El Sr. PresiJente-Qerla aprobado i en '.Iiscllsion e13. o 
No abiendo qien tomase la palabra sobre este artír.ulo 

í el 4," fueron unánimemente aprobados, con lo cual se 
dió fin a la discllsion del tratado. 

El señor Varas -iNo podrá, señor Presidente, comu. 
nicarse al Sellado lo aprobado sin esperar la aprouacion 
del a!ta? La Cámara se reune aora con alguna dificnltad 
í esta circunstancia ará qe talvez se demoren por algunos 
dias mas, nsuntos qe ya están despachados. 

El señor Presidente.-Si la Cámara 110 tiene embarazo 
se ará como lo a indicado el señor Diputado. En seguida 
se puso en discusion el proyecto de autorizncíon presen
tado por el Gobierno, para el envío de un Ministro Ple
nipotenciario a cualqier punto de Aménca o de Europa 
en caso de invacion o de alteraciones políticas qe amaguen 
la independencia de Chile, i abiéndose tomado en conside
racion las modificaciones acordadas sobre el asunto por la 
Cámara de Scnadore8. 

El señor Varas.-Sírvase el señor Secretario acer no
tar la diferencia qe ai entre el proyecto pasado por el Go· 
bierno i el acordado por el Senado. 

(El señor Secretario leyó.] 
El señor Presidonte.-Este proyecto no contiene mas 

qe un solo artículo, i si a la Cámara no ocnrre'embarazo 
se prodrá votar en jenerlll i particnlar al mismo tiempo: 
como se a echo otras ,'eces en ca.o l análogos. 

El señor Varas.-EI presente proyecto me parece qe no 
ofrece dificultad; pero encuentro una coSa 'le me a echo 
tomar la palabra, Este proyecto, por el cual se ahrigan 
temores, es, para mí un proyecto así ...... qe tiene algo 'le 
1I0tarse en el; porqo esto de reunir jente para v<lnir a COll-

qistar la América, es ............. no sé cómo decir; pero en. 
cuentro el proyecto como dando mas importancia de la qe 
merecieran estas ideas. Sin embargo, no estoi al cabo de 
lodos los datos sobre la efectividad de este echo: no e vis. 
to mas 'le I~ 'le eircula escrito, i no sé lo n,as qe abrá; i 
como Id úmca dIficultad, la única cosa qe me a echo vaci
lar i decidime a abIar es la qe e indicado a la Cámara, de
JO la palabra para uo qitarle el tiempo. 

, El señor Presidente.-En virtud de no aber abido opo. 
s,c10n va a procederse a la votacion en jeneral i particular 
al IIJlSmo tiempo, como se a iudicado, 

El señor Secretaiio (Tomada La Mtacion]Todos pnr j, 
afirmativa . 

El señor Presidente.-Qeda aprobado, i en di~c'Hi{lIj 

jeneral el proyecto 'le tiene por objeto fijar las bases a 'le 
el Ejecutivo debe sujetarse cn la celebracion de trala,:,,< 
con las potencias estranjeras, i qedó aprobado en jeneral 
por unanimidad. 

En este estado se levant6 la sesion. 'ledando en tabla pa
ra la intnedíata, la disellsion particnlar de e.te último pro
yeCto i el tratado con la BÍ'ljica; ahiéndo.e Ilcunlado án
tes 'le se comnnicasen los asuntos despach',du. sin esper!lr 
la aprohncion del aet,!. 

"esion 66 (14 estraordinaria) noviem
bre 30. 

Se abri6 a las 9i cuarto i concluy6 á las 10 i cual'lo d. 
la noche. . 

Presidencia del selior Monte. 
Aústieron 29 señores Dipntados:-
Leida i aprobada el acla de la Ilnv,rior, se levé, nn mell

saje dbl Presidente de la RepúblieiA en ,;e p;o)lone se le 
autorize para suspender las relacione~ de co'ucrcio con lit 
España, i para invertir lns fondos qe .e c',"sideren nece
sarios en poner a cnbierto la Regnridad del pais i de las 
otras Repúblicas vecin2s, en el ca~o de la invasion euro~ 
pea qe se anuncia, e igualmente 'In se permita a los Ajen
tes Diplomáticos de Chile en Europa i Estados·Unidos 
admitir la, comisiones o encargos qe se les agan relativa· 
mente al mismo caso por cllalqiera de las Repúblicas de 
la América Meridional; cuyo asunto se mandó pasar a la 
Comision de Gobierno. 

Sc leyó, puso despues en discusion el tratado ajustado 
con S. M. el Rei de los Bélgas, se aprobó en jeller,,1 por 
unanimidad. 

El señor Urizar Gárfias.-E notado, señor, qe los artícu· 
los de 'le consta esta tratado, son perfectameríte ignales a 
los del do la Frallcia, )llles qe no difieren lI1a. qe en 7' 11 

8, i esta diferencia 110 consiste sino en palabras. ' 
Abiéndose ya aprobado los tratados de Fruncia, i exis

tiendo tanta analojía con el 'le aora disentimos, me palCce 
qe no ai inconveniente para qe se omitan on este los trá· 
mites por los cuales pasó agel. En esta virtud ago indica
cion para qe se proceda a la discusion en particular, con
trayéndose esta a los artículos en qe aya diferencia, qe, 
como ya e dicho, no son mas 'le 7 Il 8. 

El señor Presidente.-Si 110 ai ningnn señor Díputado 
qe tome la palabra. se procederá a votar por la indicacion 
qe se a echo, i la proposicioll recaerá so'bre si se conside· 
ran solamente los artículos en 'le ai diferencia respecto de 
los del tratado con la Francia. 

El señor Secretario.-lDcspucs de la z;otacion] Resultan 
27 contra 2, 

El señor Presidente.-Qeda aprobada la indicacio~; i al 
señor Secretario alá notar la diferencia qo ai entre los aro 
tículos de este tratado i los (le la Francia, i esa ~erá la matc· 
ria de la discllsion. Se leyó despnes de esto el informe do 
lá Comision de Gobierno acerca del proyecto de autori. 
zacion presentado por el Ejecutivo en esta noche, el cual, 
por acuerdo especial de la Cámara se pliSO inmediatamen· 
te en discusion i fue aprobado en jeneral por unanimidad. 

En este estado se levantó la sesion, qedando en tabla 
para la siguiente el tratado con la Béljica i los demasasulI
tos qc son objeto de las presentes sesiones estraordinarias_ 

Imprellta del Progseso. 


